

俄「國民教育部」部長強調： 未來不會以電子書完全取代紙本教科書

駐俄羅斯代表處教育組

日前俄羅斯國民教育部部長瓦西里也娃在與學科協會(Subject Associations)代表會談時表示，俄羅斯的中學在不久的將來將走向數位化的運作形式，但並無計畫以電子書完全取代紙本教科書。

許多媒體報導，瓦西里也娃希望在 2021 年以電子書取代所有的紙本教科書。瓦氏表示，她無意也不會這樣做，完全替換紙本教科書就像文字消失只留下鍵盤一樣，毫無根據可言。而且學童需要培養寫字的能力。多媒體只是課程的一部分，而採用新技術勢必將使學校走上數位化之路。

什麼是數位化學校？瓦氏表示，數位化學校的主要目標是安全。數位化學校將透過視頻辨識系統控制，現在有數十種安全系統供選擇，但面部辨識系統不僅可靠，而且比其他許多系統便宜。如此一來，外人將無法進入學校。數位化學校的圖書館仍將保有紙本圖書供閱讀及查看，但是所有圖書資料將收集在電腦中。學校餐廳則以卡作為支付方式，由家長充值，它快速且方便。在學校的行政部門，所有辦公業務及會計也將完全電子化，就像目前已電子化的成績單及家庭聯絡簿。

國民教育部在新學年初將邀請社會團體的專家代表及記者參觀已執行上述電子化項目的中學。

目前“俄羅斯電子學校(Russian Electronic School)”計畫入口網站內容的建立已進入完成階段。此網站的主要對象為教師，然後是家長及學生。網站內容橫跨教學法、教育、文化，除了涵蓋所有學校的科目，並上傳所有俄羅斯的虛擬博物館。

資料來源：2018 年 7 月 2 日，俄羅斯教育暨科學部官網

<https://xn--80abucjiibhv9a.xn--p1ai/%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B8/13100>